责任编辑:曾银霞 版式设计:李 莉

九部门发文要求做好今年秋粮收购工作

随着新季秋粮陆续收获上市,国家有关部门对秋粮收购工作作出安排部署。近日,国家发展改革委、国家粮食和物资储备局、农业农村部等九部门联合发布《关于切实做好2024年秋粮收购工作的通知》(下称《通知》)

《通知》提出,要更多采用市场化方式和手段,推动形成主体多元、购销踊跃、流通顺畅的粮食市场良好局面。要加强收购工作统筹组织、深化粮食产销合作、健全粮食市场化融资机制、充分发挥交通物流保通保畅工作机制作用、做好粮食供销运的跟踪监测和协调、深入推进优质粮食工程,着力营造公开透明、规范有序的市场环境,切实提高各类主体入市收购积极性,提高粮食流通效率,持续增强粮食收储保障能力。

为全力保障农民售粮顺畅,确保 "有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有 车运粮"。《通知》要求,要加强粮食市 场监测预警,统筹考虑玉米、稻谷、大豆等秋粮品种生产形势和市场走势;加强中央和地方各级储备协同运作,合理把握收储轮换时机、节奏和力度;加强产购储加销全链条协同保障和粮食应急保障体系建设。紧紧围绕农民售粮实际需要,创新服务方式,进一步加大预约收购推广应用力度,让售粮农民少跑腿、少排队、快售粮;要发挥粮食产后服务中心作用,帮助农民减损增收。

针对可能发生的雨雪冰冻等灾害天气,《通知》提出要提前研究制定应对措施和应急预案,一旦发生灾害天气,第一时间出台针对性措施,及时优化收购安排,最大程度降低因灾

监管方面、《通知》指出,要聚焦售粮款支付、质价政策执行、质量安全检验、粮食收购称重计量等问题多发环节,突出检查重点,严厉打击违法违规问题。充分发挥"12315"



"12325"热线"前哨"作用,强化跨部门协同联动,结合实际开展联合执法检查,形成监管合力。

"预计今年秋粮旺季收购量在2亿吨左右,与上年总体持平。"国家粮食和物资储备局粮食储备司相关负

责人表示,下一步,将聚焦农民售粮需求,做好政策咨询、信息发布、预约收购等各项服务,不断提升农民售粮满意度。及时在符合条件的地区启动稻谷最低收购价政策,确保农民"种粮卖得出"。 (来源:人民网)

住建部:8155个村落已列入中国传统村落保护名录

记者日前从住房城乡建设部了解到,目前我国已将8155个具有重要保护价值的村落列入中国传统村落保护名录。下一步,住房城乡建设部要求各地进一步做好传统村落保护利用,坚持保护为先,开展中国传统村落调查评估等一系列工作

住房城乡建设部表示,各地在传统村落保护利用过程中,要始终把保护放在第一位,坚决纠治大拆大建、拆真建假、失管失修、利用不当等突出问题,推动将传统村落纳入中华文明标识体系,组织开展中国传统村落调查评估。同时,要进一步推动活化利用,继续开展传统村落集中连片保护利用示范,补足村庄基础设施和公共服务设施短板。

住房城乡建设部表示,各地要积极发展传统村落休闲旅游、文化创意等产业,持续开展"设计下乡",提升建筑质量安全和居住品质。同时,要进一步突出文化传承,推动村史村志编写,让传统村落的"文化味"更浓。

最新数据显示,目前我国共有8155个村落列入中国传统村落保护名录并实施了挂牌保护,16个省份将5028个村落列入省级传统村落保护名录,保护了55.6万栋传统建筑,传承发展5965项省级及以上非物质文化遗产,推动5518个村编制了村史村志。

(来源:央视新闻)

世贸组织:全球货物贸易继续保持复苏态势

世界贸易组织近日发布《全球贸易展望与统计》更新报告,预测2024年全球货物贸易量将增长2.7%,略高于此前预测的2.6%。

报告显示,2024年上半年全球货物贸易量同比增长2.3%,今年下半年和2025年将继续保持复苏态势。短期来看,全球服务贸易增速要高于货物贸易。2024年第一季度以美元计价的服务贸易额同比增长8%,第二季度仍将保持相对强劲增长。报告

预测,按市场汇率计算,2024和2025年全球实际国内生产总值(GDP)增速将稳定在2.7%。

世贸组织的数据还显示,2024年上半年亚洲地区的出口强劲反弹,预计全年亚洲地区出口额将增长7.4%。2025年,亚洲地区的进出口额将继续保持领先增长,预计分别达到5.1%和4.7%。报告认为,亚洲作为全球经济增长的重要引擎,将在未来几年继续发挥关键作用。

报告分析了过去近30年全球贸易发展,显示自世贸组织成立以来,各经济体之间的收入差距明显缩小,贸易在促进经济增长和改善人民生活方面发挥了重要作用。根据报告,从1995年到2023年,全球人均收入按通胀率调整后增长了约65%。世贸组织在报告中表示:"贸易自由化扩大了经济规模,降低了贸易成本,促进了技术扩散与创新。"

世贸组织总干事伊维拉表示,

2024年全球贸易将逐步复苏,但仍应警惕潜在风险,特别是中东地缘局势持续紧张,间接影响全球能源成本和航运路线。伊维拉呼吁进一步促进包容性的全球贸易,"我们必须继续共同努力,确保全球经济稳定和持续增长,因为这些对于增进全世界人民的福祉至关重要。"

(来源:人民网)

新加坡经济 第三季度同比增长 4.1%

新加坡贸易与工业部10月14日公布的数据显示,新加坡经济加速扩张,今年第三季度国内生产总值(GDP)同比增长4.1%,增幅高于第二季度的2.9%;经季节性调整,环比增长2.1%,增幅高于第二季度的0.4%。

按行业看,制造业第三季度同比增长7.5%,较第二季度1.1%的收缩大幅反弹。除生物医药制造业外,其他制造业部门的产出均同比增长。经季节性调整,制造业第三季度环比增长9.9%,第二季度则是下跌1.2%。

服务业中,批发和零售贸易、交通运输和仓储业第三季度同比增长3.5%,信息通信、金融保险以及专业服务行业第三季度同比增长4.3%。

(来源:新华网)

工信部:四季度将再推出一批 促消费、扩内需的具体举措



国新办10月14日举行新闻发布会,介绍加大助企帮扶力度有关情况。工业和信息化部副部长王江平在会上表示,四季度,工信部将会同相关部门,再推出一批促消费、扩内需的一些具体举措,帮扶企业拓展市场、释放活力。

首先,聚焦投资带动,实施技术改造升级和设备更新工程。抓紧下达超长期特别国债支持项目批复和资金,加快已签约的1500亿元技术改造再贷款发放到位。近期,向银行推荐一批新的专项再贷款项目,并提前谋划2025年制造业新型技术

改造城市试点。组织工业领域储备项目加快开工建设,尽快形成更多实物工作量。目前,工业领域在建和年内开工项目大约有36000个,预计未来3年将拉动投资超过11万亿元。

第二,围绕扩大消费,组织优供 给、促升级系列行动。一是推进消 费品以旧换新,为了推动电动自行 车以旧换新工作,制定实施电动自 行车锂电池、充电器、电气安全等强 制性国家标准,分两批发布31家符 合规范条件的电动自行车企业名 是加大新能源汽车的推广力 度。年底将继续举办新能源汽车下 乡专场活动,同步推动充电基础设 施下乡,新增一批公共领域车辆全 面电动化先行区试点城市。三是启 动建设中国消费名品方阵,从历史 经典、时代优品、潮流新锐三个维度 选树千件中国消费名品,推出首批 百件具有全球认可度的优质品牌, 并组织开展全球性的传播推广活

动。四是在全国布局建设特色食品产区,组织纺织服装"优供给促升级",以及"吃货节"等"三品"全国行活动。

第三,深化场景应用,培育壮 大低空经济、智能制造等新质生产 力。以低空产业生态构建为导向, 支持空域资源较好、应用场景丰富 的优势地区先行先试, 因地制宜地 打造低空多场景的应用示范体系, 加快培育低空物流、城市和城际空 中交通、低空文旅等低空消费新业 态,拓展农林植保、巡视巡检、应 急救援等新模式 打造经济增长的 新引擎。出台推动未来产业创新发 展的实施意见,大力发展人形机器 人、脑机接口、6G等新领域新赛 道。同时,支持企业打造智能制造 "升级版",聚焦典型行业的智能制 造技术应用,梯度培育一批基础 级、先进级、卓越级、领航级的智 能工厂。

(来源:中国新闻网)

10月18日上海专家坐诊信息

10月18日8:00-9:30,上海市第一人民医院消化内科、胃肠外科、心血管内科、骨肿瘤科、眼科、泌尿外科等学科专家来通州区人民医院坐诊,咨询预约电话:86524188

序号	姓名	职务	职称	诊室
1	杨文艺	心内科	副主任医师、博士、博士生导师	内科诊区7室
2	黄陈	胃肠外科	主任医师、博士生导师、 博士后合作导师	外科诊区4室
3	刘焰	眼科	主任医师、博士、研究生导师	眼科诊区3室
4	卢洁	消化科	主任医师	内科诊区9室
5	李文智	泌尿外科	副主任医师、博士后, 硕士研究生导师	外科诊区10室
6	沈嘉康	骨肿瘤科	副主任医师	外科诊区5室

就诊流程:一楼门诊服务中心取号,人工窗口挂号免收挂号费

